



多地整治网约车探索“规范路径”

各方期待“顶层设计”明确发展方向

审查司机身份、要求“下架”优惠、按非法营运查处……近期，深圳、广州、杭州、上海等地密集对网约车开展整治。在《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》尚未出台的情况下，各地举措是规范还是打压、管理办法何时出台等，令市场各方关注。

交通运输部相关负责人表示，网约车应该是相对高端的公交服务，如果把网约车当成基本出行方式，可以说是城市出行工具的定位出了问题，希望管理条例落地越快越好。



各地三招整治网约车

记者调查发现，各地对网约车的整治措施主要集中在三个方面：

清理非本地车牌网约车。

记者从广州市交通委获悉，去年以来，交通委4次约谈各网约车平台企业，其中3次要求清理非广州车牌专车。至今年1月底，平台企业披露数据显示，广州地区超过10万辆外地车牌网约车被清理。

4月以来，深圳市交管部门重点查处异地牌照网约车从事载客经营业务；4月20日，杭州市交通运输局、公安局等四部门联合约谈网约车企业，清理非浙A车牌。杭州市交通运输局出租车管理处处长肖敏说，大量外地牌照车辆在杭州从事网约车服务，增加了非限行时段的道路拥堵。

审查司机身份。

由于有些地方出现了网约车司机侵犯乘客人身安全的事件，深圳、杭州等地将监管重点放在司机身份的审查。

3月，深圳市交通委在约谈平台企业后披露，网约

车驾驶员中发现有不少吸毒及重大刑事犯罪前科人员，要求各平台在4月10日前完成对这批驾驶员的清退。

据杭州市交通运输局介绍，公安机关对运管部门查扣的约300辆私家车接入网约车平台的司机进行背景审查，发现其中9名司机有违法犯罪记录。各平台企业被要求于4月30日前将提供网约车服务的所有车辆和司机信息报给网约车专项治理工作办公室，公安机关将据此进行全面背景审查。

按非法营运查处私家车主网约车。

据平台企业统计，目前，市场上超过85%的注册车辆是私家车。记者从交管部门了解到，自网约车诞生以来，各地时有以非法营运为由的查处整顿。

上海市交通委执法总队官方网站披露，在近期开展的非法客运重点整治中，私家车从事网约车受到查处，被查的驾驶员面临1万元至5万元的罚款。与此同时，交通执法部门加强了对平台企业的监管，滴滴再次收到10万元罚单。据介绍，上海对优步、神州等几大平台企业也将开展调查。

管理不严和“补贴大战”或成“硬伤”

网约车自诞生以来，不仅改变了人们的出行方式，更以价廉、便捷受到消费者的青睐。不过，一些业内人士提出，快速发展的网约车也带来不少问题。

记者调查发现，网约车平台对招录司机和车辆把关不严，以致多次出现人与车信息不真实、预约信息和实际服务的人车不一致的情况。

“虽然快车、顺风车、优步等价格便宜，但对这些车和司机心里没底。”北京市民孙女士表示，平台应该负起责任来，做好司机身份的核查。

中国优步产品安全方面负责人杨毓杰表示，平台企业会配合监管部门做好安全方面的管理，优步已在司机端资料审核中应用“人像识别”技术，目前正在测试“活体对比”——用摄像头采集动态的人像数据进行比对。

另一方面，为抢占市场，打车软件一直打“补贴战”。据业内披露的数字，2015年易到用车、优步和滴

滴快的等平台企业在乘客补贴上“烧掉”约200亿元。这一模式一度让网约车司机收入颇高，也给消费者带来一场低价打车盛宴。

交通运输部有关负责人表示，现在网约车让消费者体验好，是因为有双向补贴，但资本始终是逐利的，这种补贴可以随时取消，到那时可能服务和价格未必比出租车好。

就在广州要求平台“下架”优惠后3天，神州专车便推出了“更大的优惠”：充100送100，每个用户最多可充1万元。平台发给用户的信息显示，活动首日充值总额就突破10亿元。而滴滴平台上过去有的打折券等优惠仍然可用。

同时做优步和滴滴的广州司机杨师傅说，哪个平台优惠多，叫车的人一下子就会猛涨，没有优惠，单子就少了。消费者选网约车，最大的吸引力还是优惠，没有了优惠不知道还能不能做得下去。

多方期待“顶层设计”尽快落地 网约车定位是关键

记者调查发现，虽然地方政府频频“出手”整治，但实际上却对网约车平台和司机的影响有限，多方期待中央“顶层设计”尽快落地。

广州、深圳的平台企业称，非本地车牌已被清理，一方面不给新注册，另一边对于已注册的不给派单。但记者在广州、深圳约车发现，外地车牌车辆仍然不少。一位在广州从事网约车服务的惠州车牌司机告诉记者，像他这样身为广州周边地区的车主来广州拉客的很多，他同时注册了优步和滴滴，“可能被查，但毕竟概率小”。

不少网约车司机对记者表示，希望尽快出台《网

络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》，明确网约车的身份。

根据征求意见稿，私家车加入网约车须变更为运营车辆，意味着报废年限会缩短至8年。对此，多位车主表示，如果真的实施可能就不做了。“现在赚点钱，是没把车损算进去，如果6到8年就要换车，那么每年车的成本就要2万元。”

对此，各平台已有所准备。滴滴推出“伙伴创业计划”，个人成为其合约司机。据介绍，滴滴将在北京、广州、深圳等地招募10万名司机。易到等平台企业也都启动了自有车辆计划。

据新华社电

中国第一高楼“上海中心”分步试运营

新华社电 历时8年建设的世界第二高楼、中国第一高楼、上海地标性建筑——“上海中心”27日为建设者荣誉墙揭幕并宣布分步试运营。首批对公众开放的是“上海中心”的裙房和地下室。

上海中心主楼西面设立了一面长60米、琉璃材质的荣誉墙，上刻500家单位、4021位个人的名字，他们是为大楼建设付出辛劳和汗水的参建者。设立荣誉墙是以这种特殊的方式向参建者致敬。

作为大厦的组成部分之一，地上5层、高度约35米的上海中心裙房身披金色外衣，辨识度极高。裙房中囊括了配套服务、各国美食等商业设施以及大型会议中心，将为公众提供理想的零售、会议及婚宴服务。其中，会议中心将对外开业，它位于裙房2至5层，包括一个净高10.5米、面积超过2000平方米的多功能大会议厅，一个净高8米、面积超过1000平方米的大宴会厅，多个可以分割组合的会议室，以及1000多平方米的露台花园，是举办各类会议、展览展示和论坛、商务活动、时尚发布、活动庆典和大型宴会的绝佳场所。

地下1层的“上海中心”展示厅也将参与首批对外开业。这里将为大家展现的“成长的天际线”、世界摩天大楼历史、“上海中心”基因库等精彩纷呈的展品展项，衍生品店也将让公众体验极具想象力、富有上海中心及上海独特文化元素的创意衍生品。



云雾缭绕的“上海中心”。(4月27日摄)

35吨工业盐假冒食盐 石家庄紧急追缴假盐

石家庄市公安机关日前联合盐政部门，查处一家隐藏在城中村的黑加工窝点，共发现工业盐及分装好的假冒“海晶”盐35吨，而且部分产品已经流入市场。专家表示食用这些工业盐，可能会引起畸形和癌症。警方目前紧急追缴流向市场的假盐。

在石家庄市仓裕路的一个仓库里，执法人员看到这个一百平方米大小的仓库内堆积着小山一样的工业原料盐，旁边还有大量用来冒充正规食盐的包装箱和包装袋。

经过清点，现场存放的半成品工业盐13.5吨，成品包装盐240箱，合计查获假冒食用盐35吨。随后，民警和盐政执法部门按照线索对黑窝点的下家销售点进行了查处。

制假者刘某交代，这些假冒食用盐已经有部分销售出去。工业盐是从山东进的货，拉到石家庄之后经过简单包装，然后他将这些假食用盐以每次五六箱的方式卖给各个市场上的商铺，他们再继续往外销售。

对于工业盐和食用盐，国家有着明确的区分，并且两种盐有不同的标号。工业盐中可能会含有铅、砷、汞及亚硝酸盐等杂质。工业盐的标准是GB/T5462·2003，但食用盐是5461，这个标准严格不能向人使用。人体内如果重金属长期蓄积会产生极大的危害。会引起头晕、心肌损伤、神经炎等炎症，甚至导致发育畸形、癌症等病变。

盐政人员提醒广大消费者，购买食盐最好到正规的超市购买，挑选时也要看好包装。一般包装制作粗糙，侧面有明显折印的就有可能是假盐。

综合央广